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Розкрито поняття «валютні операції» та «конверсійні операції». Висвітлено основні 

особливості та класифікацію конверсійних операцій. Розглянуто конверсійні операції, які 

здійснюються в Україні. 
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Важливою проблемою для економіки України є розвиток її фінансового 

ринку. Валютний ринок є його складовою частиною і являє собою не що інше, 

як систему постійних економічних та організаційних відносин щодо операцій 

купівлі-продажу іноземних валют і платіжних документів в іноземних валютах 

[4]. Рівень розвитку валютного ринку залежить від характеру економічної 

системи країни, ступеня конвертованості валюти, рівня валютних державних 

обмежень. В Україні валютний ринок знаходиться у стадії формування.  

Валютні операції – операції, пов’язані з переміщенням або переходом 

права власності на валютні цінності [2].  

Значний науковий доробок у дослідженні конверсійних валютних операцій 

внесли у своїх працях такі вітчизняні вчені, як Л.П. Петрашко [1], О.В. Дзюблюк, 

О.М. Владимир [2] та інші. Незважаючи на значну кількість наукових досліджень 
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із цього питання, проблема вдосконалення механізму здійснення операцій 

комерційних банків на валютному ринку України залишається й сьогодні 

відкритою для подальших досліджень. 

Комерційні банки проводять основний обсяг валютних операцій на 

міжбанківському валютному ринку. Найбільшу частку в структурі операцій 

комерційних банків на валютному ринку займають конверсійні операції [1]. 

Конверсійні операції (Forex Exchange Operations) – це угоди між 

учасниками валютного ринку щодо обміну грошових сум, номінованих у валюті 

однієї країни, на валюту іншої країни за узгодженим курсом на визначену дату 

[1]. 

На сьогоднішній день існує досить широкий асортимент валютно-

конверсійних операцій, що провадяться комерційними банками у різних країнах. 

При цьому можна стверджувати, що усі ці операції було б практично неможливо 

здійснювати без ефективного прогнозування динаміки валютних курсів. Аналіз 

курсових тенденцій сьогодні займає одне з центральних місць у діяльності 

валютних та зовнішньоекономічних департаментів банків і є одним із найбільш 

трудомістких завдань висококваліфікованих валютних дилерів [4]. Класифікація 

конверсійних операцій висвітлена на рис 1. 
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Рисунок 1 – Класифікація конверсійних валютних операцій 
Джерело: узагальнено автором із використанням [3] 

 

Конверсійні операції охоплюють широке коло банківських операцій і за 

своєю сутністю є угодами агентів валютного ринку з обміну обумовлених сум 

грошової одиниці однієї країни на валюту іншої країни за узгодженим курсом на 

визначену дату. 

В українській банківській практиці на валютному ринку найчастіше 

здійснюються такі конверсійні операції, як  арбітражні та спекулятивні операції, 

в основному через динаміку та коливання валютних курсів за функціонування 

системи плаваючих курсів. Регулювання конверсійних операцій здійснює 

Національний банк України, а саме Департамент валютного регулювання. 

Таким чином, як висновок можна сказати, що для покращення валютного 

ринку, а саме конверсійних операцій потрібно, створити сприятливі умови для 

повернення з-за кордону валютних коштів, що належать українським 

«резидентам»; необхідно створити ефективну систему контролю за рухом 

капіталів, валютними операціями, міжнародними розрахунками, створенням і 

ліквідацією зарубіжних активів у країні та національних активів за кордоном; 

забезпечити умови для нарощування валютних резервів із метою підтримки 

стабільності гривні; продовжити подальшу децентралізацію і лібералізацію 
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валютного ринку з метою формування конкурентного середовища і зменшення 

витрат на фінансове посередництво. 
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The concepts of «currency transactions» and «conversion operations» are disclosed. The main 

features and classification of conversion operations are highlighted. Consideration is given to conversion 

operations carried out in Ukraine. 
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